
Y Consolidarea gestionării interne în cadrul

Departamentului de Asistenţă Socială

România
Către servicii de asistenţă socială vitale
Municipalitatea Zutphen (Olanda)
Municipalitatea Tartu (Estonia)
Municipalitatea Satu Mare (România)
1 iulie 2006 – 30 septembrie 2007
€ 69.279

Obiectivul proiectului
Consolidarea gestionării interne şi organizării Departamentului de
Asistenţă Socială al municipalităţii Satu Mare în ceea ce priveşte sarcinile,
responsabilităţile şi funcţia lor. 

Rezumatul proiectului 
Proiectul s-a concentrat pe îmbunătăţirea gestionării interne în cadrul
Departamentului de Asistenţă Socială prin extinderea rezultatelor obţinute
la nivelul întregii organizaţii.

Informaţii de bază 
Satu Mare este un oraş cu 130.000 de locuitori din nord-vestul României.
Economia locală se bazează mai ales pe industrie (alimentară şi uşoară,
mobilă) şi agricultură. De asemenea, este un important centru cultural şi
turistic având muzee, biblioteci, cinematografe, orchestre şi galerii de artă. 

Analiza problemelor 
Departamentul de Asistenţă Socială din cadrul municipalităţii din Satu
Mare se confruntă cu o organizare deficitară, relaţii neclare între angajaţi,
lipsa resurselor umane competente şi o calitatea insuficientă a serviciilor.
Autorităţile locale au decis să rezolve problemele acestea pentru a crea
structuri de gestionare internă mai eficiente şi servicii sociale mai bune
cetăţenilor din Satu Mare.

Implementarea proiectului 
Proiectul a demarat cu o campanie de informare a principalelor părţi
implicate. Datele au fost colectate cu scopul de a întocmi noua
organigramă şi pentru a elabora fişe de post şi un sistem de evaluare. AuPr
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fost elaborate procedurile pentru comunicare şi un plan de acţiune pentru
implementarea rezultatelor proiectului. Pentru a asigura durabilitatea
proiectului, la planul de implementare iniţial au fost adăugate cursuri de
training informale suplimentare pentru noul director al departamentului
de resurse umane. Rezultatele obţinute au fost implementarea unor fişe de
post, a unui sistem de evaluare, a unei organigrame pentru Departamentul
de Asistenţă Socială şi a unui plan de acţiune pentru extinderea
rezultatelor la nivelul întregii organizaţii a autorităţii locale.

Gestionarea proceselor 
În administraţia publică locală din România rolul primarului este crucial. La
toate întâlnirile echipei proiectului organizate pentru a discuta obiectivele
şi acţiunile, au fost invitate două părţi implicate esenţiale: viceprimarul şi
un consilier local. Implicarea viceprimarului a facilitat aprobarea
manualului de procedură pentru cooperare şi comunicare, ajutând echipa
să obţină aprobarea pentru sistemul de evaluare, fişele de post şi planul
pentru aplicarea rezultatelor la nivelul întregii organizaţii. Consilierul local
a facilitat aprobarea organigramei de către consiliul local. Prin implicarea
acestor factori am asigurat fluenţa procesului şi durabilitatea rezultatelor
în viitor. Mai mult, a fost inevitabilă implicarea departamentului de resurse
umane pentru asigurarea succesul implementării. 

Recomandări: sfaturi şi avertizări
• Implicaţi întotdeauna cât mai mult reprezentanţii factorilor de influenţă

locală în procesele decizionale;
• Asiguraţi-vă că toate părţile implicate sunt informate şi conştiente de

schimbările viitoare;
• Sprijinul politic facilitează implementarea şi angajamentul echipei;
• Comunicarea şi colaborarea sunt cheia implementării cu succes a

schimbărilor în organizaţie.
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